XLIV OLIMPIADA WIEDZY TECHNICZNEJ
Zawody 1II stopnia

Zadanie optymalizacyjne

Zaktad produkcyjny posiada dwie wywrotki o tadownosci 10t 1 12 t. Wykorzystywane sa
one do wywozenia piasku tadowanego przez koparke. Koparka ma wydajnosc¢ 25 zaladowan na
zmiane niezaleznie od wielkosci samochodu. Na petny cykl transportowy samochody zuzywaja
odpowiednio 611 91 paliwa przy dziennym limicie paliwa dla catego zakladu wynoszacym 1801.

1. Jak nalezy zaplanowac cykle transportowe dla obu samochodéw, aby zmaksymalizowac
objetos¢ przewozonego piasku.

2. Jak zmieni sie sytuacja przy braku limitu na paliwo?

3. Jak zmieni sie sytuacja przy nie ograniczaniu liczby zatadowan (przedtuzenie czasu zmia-
ny)?

4. Przeanalizowac sytuacje, jezeli mniejsza ciezaréwka bedzie miata tadownos¢ 6 t przy nie
zmienionym zuzyciu paliwa.
Uwaga: Wykorzystywane formuly przedstawi¢ na wykresie.
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Organizatorem OW'T jest Federacja Stowarzyszen Naukowo-Technicznych NOT.
Olimpiada jest finansowana ze $rodkéw MEN.



Zadanie z zastosowania informatyki w technice

Na obwodzie okregu o promieniu R rozmieszczono losowo 10 punktow.
W dowolnym jezyku wysokiego poziomu napisa¢ program, w ktérym oblicza sie:

1. Maksymalna odlegtos¢ pomiedzy punktami na obwodzie.

2. Powierzchnie tréjkatow wycinanych przez kolejne promienie wodzace.

Program ma zawiera¢ wydruk:

1. Wartosci kata srodkowego kolejnych punktow w kolejnosci rosnace;.
2. Powierzchni 10 tréjkatow.

3. Pelnej tabeli odleglosci.
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. Maksymalnej odleglosci.
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. Wspéhrzednych punktow odlegtych maksymalnie.
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